

大田牡丹花如海 八方游客来如潮



身着汉服的游客徜徉花海之中

“竟夸人间双无艳，独立人间第一香”。4月15日，记者来到位于牡丹区黄堽镇的冠宇牡丹园，还未进入园内，便闻到阵阵花香来袭。走进园区内，大田牡丹花正艳，壮观的花海景观引得八方游客前来观赏。

来自中国台湾的孔先生祖籍山东，这是他第一次来到菏泽。“来之前听说牡丹是木本植物，生长周期很慢，菏泽又是中国牡丹之都。闻名不如见面，今天过来参观，看到菏泽的牡丹花大色艳，非常漂亮。”“我是一名国画收藏爱好者，从画中看到的牡丹颜色已经很鲜艳了。今天来到牡丹园内观赏，真正感受到了牡丹的芬芳，映入眼帘的牡丹让人感觉非常惊艳，忍不住想去触碰它。”来自江苏昆山的游客陆女士说。

“园区杜绝了传统和重复的人为造景建设，有效地扩展了观赏视野和视角，再现了菏泽八九十年代大田牡丹的风采，是来菏泽观赏大田牡丹的好去处和极

佳景点。”菏泽冠宇牡丹园负责人成凡介绍。

菏泽牡丹属中原牡丹种群，花色丰富多彩，花型千变万化。《菏泽县志》载：“牡丹、芍药多至百余种，土人植之，动辄数十亩，利厚于五谷。”如今，我市40多万亩大田牡丹正值盛花期，有着“国色天香”“花中之王”美称的牡丹雍容华贵，芳香浓郁，万亩花田更是连阡接陌，蔚为壮观。

目前，除冠宇牡丹园外，国花牡丹园、中国牡丹园、菏泽牡丹园、黄堽镇牡丹种植观赏区的牡丹均进入最佳观赏期，纬一路、镇前路两侧则是大田牡丹的海洋，十步有花，百步成园。尤其是被誉为“全国牡丹种植第一镇”的牡丹区黄堽镇，全镇牡丹种植面积更是达两万余亩，大田牡丹观赏更是久负盛名，信步于黄堽镇任意乡野小道，都可领略大田牡丹的别样风采。

文/图 记者 杨飞

第一书记摆摊位 政策宣讲入人心

本报讯（记者 李保珠）“通过咱们公安机关的宣传，对食品安全这一块有了进一步的了解。”“什么东西不能吃？什么是三无产品？什么是间接毒品，通过讲解，大家都听明白了。”“一定不会种植罂粟，一定会回家好好宣传。”4月13日，在成武县九女集镇“反诈、禁毒、食品安全”主题宣传活动，村民听完宣讲后，纷纷表示，既增强了村民们的食品安全消费意识，又提高了百姓们的自我保护能力。

活动现场，市公安局派驻成武县九女集镇“第一书记”王冬霞、张琳、孟海勇等人利用农村集会，通过设立宣传摊位、悬挂宣传横幅、发放宣传资料、面对面向群众宣讲等多种方式，让群众了解各类型高发诈骗案件的发案特点、规律以及如何识别、防范电信诈骗，并提醒群众不要轻易相信可疑电话、短信、微信等任何转账、汇款要求，如遇不明信息要及时核实真伪，多与亲属、朋友等沟通商议或者拨打报警电话，切实提高防范意识，帮助村民安装反诈App，“手把手”传授使用方法，介绍如何开通诈骗预警、标注诈骗电话以及应急处理措施。

活动中，各位“第一书记”深入集市、餐馆等人员密集场所进行“食药环”法规宣传，促进个体经营者诚信守法经营，鼓励群众向公安机关举报食品安全违法犯罪线索，营造浓厚的食品安全社会共治的良好氛围。

通过此次宣传活动，切实提高了广大群众的禁毒防骗能力，保障了村民“舌尖上的安全”，受到社会各界好评。



4月16日，第32届菏泽国际牡丹文化旅游节系列文化展演活动之一、由市文化和旅游局主办的菏泽市第十三届农村文化艺术节在牡丹广场举行，活动为观众奉献了一场乡村气息浓厚、文化内涵丰富的农村文化艺术盛宴和精神文化大餐。本次表演的18个文艺节目，是经过层层选拔，从全市基层百余个文艺节目中精选而出。活动还评选出了优秀组织奖和优秀辅导员奖等奖项。 记者 全志华 摄

把种业这项工作做精做好

习近平总书记近日在广东考察时强调，种业是现代农业、渔业发展的基础，要把这项工作做精做好。

种子是我国粮食安全的关键。党的十八大以来，习近平总书记高度关注种业发展问题，多次在不同场合为种业改革发展指明方向。依靠自己的力量把中国饭碗牢牢端在自己手上，就要牢牢把握一粒种子里的“国之大者”，发挥种业的源头支撑作用，把种业这项工作做精做好。

把种业这项工作做精做好，就要树立大食物观。习近平总书记指出，解决吃饭问题，不能光盯着有限的耕地，要把思路打开，树立大食物观。“吃饭”不仅仅是消费粮食，肉蛋奶、果菜鱼、菌菇笋等样样都是美食。要树立大农业观、大食物观，向耕地草原森林海洋、向植物动物微生物要热量、要蛋白，全方位多途径开发食物资源。山水林田湖草海，我们要在科学保护的前提下

向这些宝库要资源、要种子、要美食。

把种业这项工作做精做好，就要保护好生物多样性。党的二十大报告中强调，“全方位夯实粮食安全根基”“实施生物多样性保护重大工程”。地球生物多样性是最大的“种子库”，是人类农业的基础，食药同源的宝库。有风中摇曳的青蒿，屠呦呦才会发现青蒿素，为世界带来全新抗疟疾药；有野生稻基因留存，袁隆平才培育出杂交水稻。要在“昆明—蒙特利尔全球生物多样性框架”下，为扭转生物多样性加速丧失趋势而努力，建设好中国的“种子

银行”，存储物种遗传密码，守卫人类粮食安全底线和生物资源开发根基。

把种业这项工作做精做好，就要依靠科技力量。种子科技与生命科学、生物技术等密切相关。当前，全球种业正迎来以基因编辑、人工智能等技术融合发展为标志的新一轮科技革命。我们要在确保生物安全基础上，开展基因功能及基因遗传多样性研究开发，在生态系统、物种、基因等层次开展种子科技攻关，实现藏粮于技。

把种业这项工作做精做好，就要依靠法治保障。党的十八大以来，我国颁布和修订了森林法、草原法、渔业法、野生动物保护法、环境保护法、海洋环境保护法、种子法、畜牧法、湿地保护法、生物安全法等多部相关法律，覆盖从野生动植物保护到生物遗传资源获取与分享诸领域，要加快修订配套规章，强化行政司法衔接，严格实施种业知识产权保护执法，为生物育种技术创新保驾护航。 王立彬



2023菏泽五一惠民展销会 火爆招商

指导单位：菏泽市商务局 菏泽日报社

主办单位：牡丹晚报

协办单位：青岛海德会展有限公司

时间：2023年5月1日-3日

地点：菏泽牡丹广场（大剧院广场）

诚寻冠名、协办单位

联系人：韩奎桢 宁兆霞 电话同微信 18905308202 15965665219

组委会地址：菏泽市永昌路289号夏威夷大厦909室

图说菏泽



国门生物安全宣讲进校园

4月14日，青岛海关所属菏泽海关关员来到春蕾小学，以“防范外来生物入侵，守护绿水青山”为主题，为学生们讲授国门生物安全知识。海关关员详细讲解松材线虫、异宠等外来入侵物种的生活特性、社会危害和预防措施，展示蜱虫、蚂蚁等有害生物标本，使同学们直观地了解外来有害生物危害和守护国门安全的重要性。现场还设计了游戏问答、有奖竞猜等趣味性活动，学生们在寓教于乐的活动中根植国门生物安全意识。

记者 孔博 摄



“无人机”巡查 助力禁种铲毒

连日来，郓城县杨庄集镇结合辖区实际，以禁毒宣传、实地踏查和无人机巡查“三结合”的方式全面开展禁种铲毒工作，从源头杜绝“毒种子”落地，全力构筑平安和谐社会环境。

活动中，工作人员按照“发现一株、铲除一株”的原则，重点对户庭院落、棚区、田间、闲置院落等地块可疑区域开展实地走访排查。同时发动辖区居民群众积极参与检举揭发非法种植毒品原植物的行为，使种毒违法、种毒必铲、种毒必究的法制观念深入人心。

记者 全志华 摄



东明县第十二届女职工运动会举办

4月12日，东明县总工会举办第十二届女职工运动会，来自全县各基层工会的1400余名女职工参加运动会。本届运动会突出趣味性与团队性相结合，共设置9个趣味运动项目。比赛现场，参赛选手们摩拳擦掌、斗志昂扬，竞技与趣味贯穿所有项目中，加油声、欢笑声融成一片，气氛紧张激烈又精彩十足。此次活动不但促进了该县各企事业单位的友谊和交流，还让广大女职工切实体感到来自工会“娘家人”的关爱温暖。

记者 时苏建 通讯员 彭博 摄

